

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
24.09.	NED	25. NEDJELJA KROZ GODINU	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Lucija i Martin Jankov 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje * KRŠTENJE: David Laloš 19.00 + Dorica i Đuro Špan (god.)
25.09.	PON	Sv. Kleofa	-----
26.09.	UTO	Sv. Kuzma i Damijan	18.30 – Molitva sv. krunice 19.00 + Mihaela i Mijo Babec 19.30 – Sastanak Pastoralnog vijeća
27.09.	SRI	Sv. Vinko Paulski	07.00 + Ivanka i Rudi Černi
28.09.	ČET	Sv. Vjenceslav	11.00 – godišnje župno klečanje / Donji Mosti 18.30 – Molitva sv. krunice 19.00 + Stjepan i Anka Tkalčec (Kolodvorska 46B) 19.30 – Euharistijsko klanjanje
29.09.	PET	SV. MIHAEL, GABRIJEL I RAFAEL, arkandeli	11.00 – Sv. Misa - Župno proštenje / Miholjanec 18.30 – Molitva sv. krunice 19.00 – KUMULATIVNA: + Mijo i Marica Hrzenjak (P. Miškine 2); Marica Šignjar i Marica Đuradin; Mihovil Cvitković i obit. Mesić; obit. Rendić; Ivan i Ljubica Bušić; Mijo i obit. Šklebar; Ivan, Josipa (ž) i obit. Zubanović; Mijo i Marica Lukić; obit. Topolčić; Ivan i Ivka Kolert; Marija Johansson i rodit. Benkek; Katica Drmenčić (spr.) 19.30 – Sastanak čitača
30.09.	SUB	Sv. Jeronim	07.00 + u zahvalu od obitelji Škriljevečki 10.00 – đakonsko ređenje / varaždinska katedrala 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Đuro Škrinjar, obit. Miletić, Anica Vukšan, Martin i Katica Erdelec
01.09.	NED	26. NEDJELJA KROZ GODINU	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + obit. Kopas (S. radića 61), Ivan, Marija, Martin, Marija i Josip Hrzenjak 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Terezija, Lovro, Ivan, Josip i Martin Bušić 19.00 – sastanak s roditeljima Prvopričenika i Krizmanika *(župna crkva)



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 43

godina VII.

RADNICI POSLJEDNJEG SATA

Mt 20,1-16a

Ove nedjelje govor je o vinogradu koji pripada jednome vlasniku. Taj rano ujutro zapošljava radnike s kojima dogovara fiksnu plaću od jednoga denara. To čini i o trećoj, šestoj, devetoj i jedanaestoj uri. Ovima svima ne oglašava koliko će im dati, ali on će im dati što bude pravo.

Ova prisposoba potječe iz svijeta seoskoga rada u vremenu kad je živio na zemlji naš Gospodin Isus Krist. Ljudi su bili upućeni u situaciju. Gotovo sve u prisposobi odgovara stvarnome životu. Ipak ima jedan elemenat koji kao da služi otuđenju i proizvodi prijelaz od slikovite na stvarnu razinu: kako može biti da onaj radnik koji je kao posljednji radio samo malo sati ili samo jedan sat, a primio je isto kao i onaj koji je cijeli dan radio? Taj osjećaj pravednosti opire se protiv takvog načina postupka. Vlasnik evanđelja odgovara jednome radniku prvoga sata koji njega za to kritizira: "Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjem dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?" S ovim riječima i prije svega pripadajućim utvrđivanjem: "tako će posljednji biti prvi, a prvi posljednji", pokazuje Isus da se tu ne radi o zemaljskoj stvari, koju on ovdje želi predstaviti ili urediti, nego o tajni kraljevstva Božjega. Tamo uistinu vrijede druge mjere, koje nikako nisu nepravedne, ali našem svakidašnjem mišljenju nisu pristupačne.

Sve u kraljevstvu Božjem koje se dovršava u nebu, a počinje na zemlji, od početka je naime dar. Dar je Božji da mi živimo i egzistiramo. Tko bi za nas pitao da nas nije bilo? Prije svega je dar da smo u Isusu Kristu pozvani na Božje djetinjstvo i na vječni život u nebeskom kraljevstvu. Nitko od nas u pravom smislu ne može "zaslužiti" nebo. Ta zasluga dolazi najprije od Isusa Krista koji je po svojoj muci i smrti oprostio grijeh i nama zaslužio milost koja nas čini svetima. Ljudska "zasluga" sastoji se od vjerno-poniznog prihvaćanja milosti Božje i u slobodnom sudjelovanju s njom po vršenju dobrih djela.

Tako možemo kazati: svi smo mi jednaki u našem zemaljskom životu radnika na trgu, koji čekaju na nekoga da ih unajmi. Bog je nas već pozvao u svoju službu i kod toga moli: mi smo po milosti Božjoj oslovljeni, da djelujemo u vinogradu Gospodnjem kao da je dan, tj. tako dugo dok traje naš zemaljski život. Nitko ne zna koliko je on dug, i mnogi će biti pozvani u prvom satu, a drugi tek u posljednjem. Svatko je pozvan da daje najbolje i da bude vjeran. Tada će primiti dogovorenu "plaću", koja se sastoji u vječnome životu.

Svatko od spašenih smije kazati: "Gospodine i Bože moj, milost je za mene da ti smijem služiti u tvome vinogradu. Ti si me obdario s denarom vječnoga života." Radujmo se dakle, da nas je Bog izabrao za službu u svome kraljevstvu. On nam obećava vječni život, ako vjerno ustrajemo. Naše sudbine i naši talenti mogu također biti različiti, ujedinjuje nas kršćanski temeljni poziv koji nam je darovan u svetome krštenju. Tako nas ne treba i ne smije spriječiti nitko, da kao pojedinci i kao zajednica živimo "kako odgovara evanđelju Kristovu (Fil 1,27 a).

Sveti na nebu čekaju na nas; oni se mole kod Boga za nas, da se jednom nađemo kao dobri sluge, kad nas Gospodin pozove k sebi.

fra Jozo Župić

SV. JERONIM

30. rujna Crkva časti sv. Jeronima, crkvenog naučitelja, pisca, pokornika, prevoditelja Svetog pisma na latinski jezik, zaštitnika arheologa, bibličara, knjižničara, arhivista, prevoditelja..., pobožnog i umnog čovjeka oporog jezika, rođenjem iz naših krajeva...

Za svetog Jeronima se voli reći da je "naše gore list", iako se povjesničari ne slažu oko točnih mjesta njegova rođenja. Rodio se **oko 347. god. u mjestu Stridonu**, kojega se obično smješta na granicu između nekadašnjih rimskih provincija – Dalmacije i Panonije, dok poneki pobliže, ali ne općeprihvaćeno, označavaju da bi ono bilo u blizini Bosanskog Grahova.

Iako je rođen u kršćanskoj obitelji, svoj je život započeo **naklonjen svjetovnim vrijednostima**, izgrađujući se prije svega u znanju, a manje u vjeri. Ipak, s vremenom će u njemu upravo rasti želja za skladnošću između obrazovanja i vjere, te će postati po znanju erudita, a po vjeri izniman uzor.

Tako je nakon **krštenja oko 366. godine** najprije otišao u Akvileju i ondje započeo **asketski život**, a potom se odlučio na još strožu pokoru, živeći kao **pustinjak** nedaleko od grada Alepa u Siriji, te istovremeno napredujući u učenju i znanju. Kao izvrstan poznavatelj grčkoga jezika i dobar poznavatelj hebrejskog, **prevodio je mnoga djela**, posebno patrističku literaturu.

Takav mu je život skladnog sazrijevanja u vjeri i znanju otvorio oči, pa se s gorčinom sjećao svojih mladenačkih dana u kojima nije mario za Boga, a jednako su ga razapinjale i oštre i nepremostive **razlike između kršćanskog i poganskog mentaliteta** koje su bilo više nego uočljive u ono vrijeme, uviđajući jasno svu bijedu odbacivanja Božje ljubavi.

Kako se glas o tom učenom i pobožnom čovjeku čuo nadaleko, na poziv **pape Damaza odlazi u Rim** i postaje njegov tajnik i savjetnik. Na prijedlog istog pape, **započinje prevoditi Sveto pismo na latinski jezik**, koje će biti poznato pod nazivom **Vulgata**, a koje je kroz dugi niz stoljeća ostalo **službenim prijevodom Svetoga pisma Katoličke Crkve**.

Kada je papa Damaz umro, odlazi 385. god. u Svetu zemlju, pa u Egipat, te se potom trajno nastanjuje u **Betlehemu**, zauzimajući se i riječju i djelom za pokazivanje ljepote vjere, te je uz to posebno vodio brigu o prihvatu hodočasnika koji su dolazili posjetiti Kristovo mjesto rođenja. Živeći skromno u samostanu koji je izgrađen velikodušnošću neke plemenitašice, umro je u svojoj ćeliji, nedaleko od špilje Isusova rođenja, **30. rujna 419. ili 420. god.**

Posebno ga povijest pamti po značajnom djelu **revidiranja** postojećih prijevoda Svetog pisma na grčkom i latinskom jeziku, te, kao što je već rečeno, po novom prijevodu na latinski, nazvanom **Vulgata**, na kojemu je radio više od 20 godina, kao i po kriterijima za tumačenje svetopisamskih tekstova. Kao prevoditelju, Sveto pismo mu nikada nije bio puki lingvistički tekst, nego **Božje riječi koje progovaraju čovjekovu srcu**. Ostavio nam je poticajne misli vezane uz dubinu i ljepotu askeze, odgojne vrijednosti, kao i mnoga druga životna područja, a također njegovu ostavštinu čine i dogmatsko-polemički spisi, životopisi, pisma i druga djela.

Treba posebno istaknuti njegovu književno-povijesno djelo **"O slavnim muževima"**, u kojemu abecedno navodi životopise i djela 135 kršćanskih pisaca, od početaka do njegova vremena, a koje spada među **prve biografije i bibliografije**.

Uz svetog se Jeronima vezuje i legenda, prema kojoj mu je **ljubimac i prijatelj bio lav**, a kojemu je izvadio trn iz noge. Slikari ga zato često znaju prikazivati upravo s tom životinjom.

Također, unatoč asketskom i pobožnom životu, pripisuje mu se pomalo **opora narav** i borbeno polemičnost, kojih je bio svjestan, pa je navodno znao moliti: **"Oprosti mi, Gospodine, jer sam Dalmatinac"**, opravdavajući takvu žestoku čud svojim zavičajnim mentalitetom.

Štuje se kao zaštitnik arheologa, arhivista, bibličara, knjižničara i knjižnica, prevoditelja, studenata i školske djece, a zaštitnik je i poznatog rimskog zavoda Sveti Jeronim, kao i raznih društava, crkava, kapela i mjesta.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve; „Martinci“ - nedjelja iza večernje Sv. Mise

PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA:

Svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi, kao naši župljani, molim vas da nikakve datume ne planirate, ili bilo što drugo dogovarate, a da se prvo ne javite u župni ured. Isto tako i zaručnici, koji prijavljuju zaručnički tečaj, dužni su najprije doći župniku kako bi dobili potrebnu prijavnice.

MOLBA: koji želite i ako ste u mogućnosti pozivam Vas da ispečete kolač, donesete nešto za piće radnicima koji rade na krovu crkve. Zahvaljujem svima.

HRVATSKO – SLOVENSKO HODOČAŠĆE U STIČNU: 14. listopada naša Biskupija hodočasti u Sloveniju u Stičnu povodom 100. godišnjice ukazanja BDM u Fatimi. Koji želite hodočastiti javite se župniku zbog ostalih informacija.

LISTOPADSKE POBOŽNOSTI: pola sata prije svake sv. mise je Listopadska pobožnost. Pozivam sve župljane a napose vjeroučenike da dolaze na sv. krunicu.

OZIVI:

Sakrament Ženidbe žele sklopiti:

VANJA SABOLOVIĆ, iz župe Virje, Kolodvorska 6 i **ANA-MARIJA KAPITANIĆ** iz župe Novo Virje, Medvedička 122. Vjenčanje će biti 07. listopada 2017. u župnoj crkvi u Novom Virju. Ako tko zna kakvu zapreku za sklapanje ženidbe, po savjesti je dužan javiti Župnom Uredu. Preporučam buduću obitelj u zajedničke molitve.

DOLAZAK ZBORA I LIMENE GLAZBE IZ ŽUPE VELIKI BUKOVEC: u nedjelju 01.10.2017. u našu župu dolazi u goste župni zbor i limena glazba iz moje rodne župe Veliki Bukovec. Oni će svirati i pjevati na Sv. Misi.

!!! PROMJENA SATNICE VEČERNJE SV. MISE: od nedjelje, 01.10.2017. večernje Sv. Mise bit će u 18.00 sati.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog lista. Pozivam Vas da i Vi iz svake katoličke kuće pomognete svojim novčanim doprinosom:

Sabolović, Kolodvorska 6
Želimoski, Kr. Tomslava 6
Babec Jurenec, Mitrovica 125
Koščak, Đ. Sudete 5
Šestak, Trnovac 30
Ivurek, Brestova 5
Markov, Kolodvorska 5
Gorički, Trnovac 30
Šipušić, Mitrovica 81
Adaković, Br. Radića 5
Rerih, Novigradska 12
Halusek, Gorička 30
Ivančić, Trnovac 38
Pintar, Kolodvorska 30 Drmenčić, Trg S. radića 8
Buđanec, Šemovci, S. Radića 178
Kapitanić, F.V. Šignjara 1i
Trupina, Šemovci, S. radića 103
Vinković, Šemovci, S. Radića 71
Drmenčić, Trg. S. Radića 8
Baftijaj, Šemovačka 13
Cukrov, Šemovačka 15
Grgić, Šemovačka 26